
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 27/XI 

 

Aos 16 dias do mês de Junho de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala do Senado, do Palácio de S. 

Bento, na presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz 

parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audição sobre o “Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Florestais” com 

os Senhores Secretário de estado das florestas e do Desenvolvimento Rural, 

Secretário de Estado da Protecção civil e Secretário de Estado do Ambiente, a 

requerimento do PCP. 

O senhor Presidente da Comissão saudou todos os senhores Secretários de Estado e 

todos os senhores Deputados presentes. Informou sobre a metodologia da Audição e a 

distribuição dos tempos pelos senhores secretários de Estado, dando de imediato a 

palavra ao senhor Deputado Agostinho Lopes, subscritor do Requerimento que 

motivou esta Audição. 

O senhor Deputado Agostinho Lopes questionou os senhores Secretários de Estado, 

nomeadamente, sobre as ZIF’s , sobre a situação do PRODER, atrasos ao abrigo do 

Fundo Florestal Permanente, GALF’s, situação na serra de Monchique, apoio aos 

chamados “Clubes da floresta”, avaliação dos riscos, recomendação do TC sobre os 

meios aéreos, vigilância e projecto de vídeo vigilância, protecção individual dos 

bombeiros. 

Os senhores Secretários de Estado responderam às questões colocadas. 

Durante o debate colocaram questões os senhores Deputados Paulo Batista Santos, 

Horácio Antunes, Abel Baptista, Altino Bessa, Rita Calvário, António Cabeleira, Isabel 

Coutinho, Agostinho Lopes e Fernando Marques. 

 Entre outros foram abordos temas como os atrasos de pagamentos aos bombeiros, 

ordenamento e cadastro florestal, a floresta como recurso ambiental e económico, 

posição do Governo sobre o Livro Verde das Florestas, número considerável de 

gabinetes técnicos municipais, equipas de sapadores florestais, sequestro de carbono, 

alteração da Lei de Bases do Baldios, limpeza das matas e faixas de contenção, 

protocolo com o Ministério do Trabalho, meios aéreos, outras actividades da EMA 

além do combate aos incêndios, incêndios/abandono da agricultura, destino da 

biomassa. 



 
 

A Audição foi gravada. 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada cerca das 

13h e 10m dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Rita Calvário 



 
 
 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Afonso Candal 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Jorge Fão 

 José Luís Ferreira 

 

 

 

Palácio de São Bento, 16 de Junho de 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 

 


